

MBTI当红娘、房本失宠、大龄男生“突围”…… 年轻人的爱情算法重写？

MBTI人格标签是年轻人的“社交货币”吗？房本还像以前那么重要吗？男性年纪大好找对象吗？在9月14日下午，一场以“青春有缘定新安”为主题的公益相亲会在新吴区微纳园里举行。现场有百余名青年男女，不少都是高薪、高学历的年轻人。在这里，记者留意到相亲市场有一些新变化。

▶▶▶ MBTI人格速配，是现代月老的新红线？

进门处的墙上，主办方贴满了报名参加的青年男女的信息，包括年龄、籍贯、身高、学历、职业和收入等。同一人格类型的人会被归在一个方框内，不少年轻人对这种人格速配很感兴趣，纷纷驻足围观。

在近期不同主办方的相亲会上，均出现了人格速配环节。本次主办方根据人格类型安排座席，这在参与者眼中也有不同的看法。来参加相亲的陈先生表示：“这样挺好的。我听说INFP与INFJ都是内倾型人格，属于追求深度精神联结的人，这样的匹配度可能会更高。”但另一位相亲者于小姐提出

了不同看法：“如果安排在一起的都是内倾型的人，可能会相对默默无言。需要有一点ENTP型人格来活跃气氛。”

到底是同类人格更容易成为一对，还是互补型人格更匹配？策划本次活动的栢合空间圆圆老师表示，其实并不建议大家完全按照人格速配来找另一半，这只是一种辅助手段。“这种和以前流行的生肖配对、星座配对都差不多，只不过一代人有一代人的‘流行鸡汤’。可以以此为依据来了解自己和对对方，但每个人准确定位自己想要的核心点更重要。”



▶▶▶ 房产退潮，家庭背景成为新焦点

在现场的自我介绍环节中，很少有人介绍自己的经济状况。圆圆老师表示，近两年，随着房价的下跌，许多年轻人在相亲时不再对房子有执念，对没有房子的年轻人宽容许多。但许多年轻人也会表示，自己手握现金，只是在等一等，看看何时可以出手买房。

不过，最近几年，相亲市场上有一条信息还挺重要，那就是家庭

状况。不少人的信息栏里会有“原生家庭，父母做生意”“独生子，原生家庭，父母体制内”等。圆圆老师指出，很多年轻人发现婚姻不仅是一个小家庭的组成，更涉及双方家庭的磨合。许多人都更期待另一半家庭和睦，父母经济稳定。

虽然现在不少年轻人的经济条件都不差，但圆圆老师表示，现在在社会节奏太快，很多人不愿意慢

下来认识一个人。很多年轻人只见过对方一面，仅凭单一的印象就不愿再见。在她印象里，其实生活中有许多“宝藏男孩”。比如，有个男孩年薪不错，房车俱备，人也很优秀，但因为身高仅1.68米，一直被女孩拒绝。现代相亲活动也期待通过组织各种互动游戏和深度交流环节，帮助参与者超越第一印象，更全面地了解彼此。

▶▶▶ 相亲场上性别有差异，男性更积极

在相亲过程中，圆圆发现，男性和女性的心态会发生不同的变化。比如，男性如果不断被拒绝，会更理性看待自己，调整定位，把走进婚姻当成目标。但多数女性不一样，她们会觉得自己只是没遇到合适的人，很少愿意放低姿态，更容易单身。

在最近的几次相亲会上，记者都发现，男生来得会比女生更多一些。有些男生没有报名成功，但他们都会勇闯相亲会现场，为自己争取机会。尤其是一些年龄已有35岁左右的男性，更期待走进婚姻。在本次相亲会上，一位男生表示：“我是做研发的工程

师，多年前谈过一次恋爱，但对方后来离开了无锡，这段感情也就无疾而终。因为工作忙，把自己的终身大事耽误了，近期才走出来。”但相亲会上的女孩和他年龄相当的并不多，很多女孩也不愿意找一个同龄男生。另一次相亲会上，一位35岁的博士也很痛苦，他表示：“前女友去了国外而分手，我则在不同的大学中工作，所以一直没有合适的对象。”

圆圆老师认为，大部分没有找到另一半的年轻人并不是不想走入婚姻。“有时，他们只是累了，说一句‘单身也挺好的’。他们在遇到婚恋问题时，需要有信任的

人去给他们背书，解除误会。”“有时则需要有人去点醒他们：生活中没有十全十美的人。有人的家境不错，身高却偏矮；有的人工作不错，但年纪可能偏大。每个人需要找到自己最看重的东西，放弃另一些东西，更容易走进婚姻。”

据观察，现代相亲活动通过提供交流平台和专业指导，帮助年轻人在择偶过程中更加明确自己的核心需求，提高配对成功率。这也是许多单位和政府部门不断引入专业的婚恋工作者，助推年轻人进入婚姻的初衷。

（晚报记者 黄孝萍/文、摄）

本周气温先升后降 今起副高硬控 35℃回来了！

本报讯 随着副热带高压再度发威，这两天锡城气温又现抬头之势，连续4天最高气温都在30℃之上，今年的高温日已经增加到49天。本周，阳光、白云、阵雨会随机交替出现，气温会先升后降，起起伏伏。

昨天一早，锡城上空云系不少，阳光几乎消失不见，不过闷热感明显，早晨最低气温26℃，有市民表示，“早上是被热醒的，空调风扇又开起来了”。数据显示，昨天锡城空气中的水汽十分充足，凌晨的相对湿度大于90%，中午11时的相对湿度还保持在76%的高位。午后随着气温上升，湿度并没有降低多少，最低也有60%左右。昨天锡城最高气温33.6℃，排名全省第三位，在高湿度的加持下，体感温度比实际温度更高，走在室外，闷热感十分明显。

本周，我市气温起起伏伏，阳光、白云、乌云、短时阵雨随机切换。今天起，副热带高压这位夏天的“常驻嘉宾”再次加强势力，锡城天气将以多云为主，气温又有了上升的底气，最高气温再度攀升至34℃。明天最高气温将迎来近期巅峰，预计可达35℃。午后局部地区可能有短时阵雨或雷雨，但是天气开启晴热模式，阳光充足，紫外线较强，市民外出需注意防暑防晒。本周中后期降温有望，周四开始，一股冷空气将南下影响锡城，与暖湿气流交汇，带来一次较明显的降水降温过程，气温也会受到压制，下跌至28℃左右。

有市民担心，高温还会再反扑吗？气象部门人士分析，目前副热带高压依然较常年同期偏强、偏北。但毕竟已到9月中旬，它的统治力正在悄悄减弱，一轮又一轮的冷空气会反复对其造成冲击。本周四的这波冷空气会给锡城带来凉爽，但不能彻底削弱副高。下周副高还会再加强一波，锡城再热一下，冷空气再来……如此循环往复，气温整体呈现下降趋势。也就是说，副高的加强只是暂时的，高温不再是今后气温的主旋律。

接下来的关注重点要从“热”转向“雨”。随着副热带高压日渐衰退，西风带槽系统愈发活跃。西风槽在东移的过程中，会与副高相遇，二者交锋容易激发出雷阵雨天气，同时由于对流条件好，局部地区还会伴有短时暴雨和7到9级大风等强对流天气，大家要注意天气变化，出门前务必查看最新的天气预报和预警信息。（吴雨琪）



近日，山水东路成为锡城最美初秋马路，栾树花开满路。（史晨霏 摄）

（史晨霏 摄）